
 ЦЕНТРАЛНА ИЗБИРАТЕЛНА КОМИСИЯ 

 

 

ПРОТОКОЛ 

№ 578 

 

На 4 септември 2024 г. се проведе заседание на Централната 

избирателна комисия при следния 

 

ДНЕВЕН РЕД: 

 

1. Проект на решение относно регистрации или допускане на 

партии и коалиции в новите и частични избори на 20 октомври 

2024 г. 

Докладват: Елка Стоянова, Любомир 

Георгиев, и Росица Матева 

2. Проект на решение относно промени в състава на ОИК – 

Вълчедръм, област Монтана. 

Докладва: Любомир Георгиев 

3. Доклади по административни преписки. 

Докладват: Емил Войнов, Елка Стоянова, 

Георги Баханов, Любомир Георгиев, 

Цветозар Томов, Йорданка Ганчева 

4. Доклади по дела, жалби и сигнали. 

Докладва: Елка Стоянова 

5. Проект на решение относно предложение до президента на 

Република България за насрочване на частичен избор за кмет. 

Докладва: Йорданка Ганчева 

6. Проект на решение относно отказ от заличаване на 

регистрация. 

Докладва: Цветанка Георгиева 
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ПРИСЪСТВАХА: Камелия Нейкова, Димитър Димитров, 

Цветозар Томов, Емил Войнов, Росица Матева, Севинч Солакова, 

Георги Баханов, Гергана Стоянова, Елка Стоянова, Ерхан Чаушев, 

Йорданка Ганчева, Красимир Ципов, Любомир Георгиев и Цветанка 

Василева. 

ОТСЪСТВА: Силвия Стойчева. 

 

Заседанието бе открито в 16,35 ч. и председателствано от 

госпожа Камелия Нейкова – председател на Централната 

избирателна комисия и господин Димитър Димитров – зам.-

председател на Комисията. 

 

* * * 

 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Добър ден, колеги! 

В залата сме 14 членове – имаме кворум. 

Поради ползване на отпуск отсъства колегата Стойчева. 

Насроченото за днес заседание се открива със закъснение с 

оглед прегледа на всички постъпили преписки в ЦИК до момента, 

свързани с регистрация на партии и коалиции в изборите на 

27 октомври, включително за нови и частични избори на 20 

октомври 2024 г., както и преписките с предложенията за съставите 

на районните избирателни комисии, които Централната избирателна 

комисия трябва да назначи до 6 септември 2024 г. 

Предлагам ви следния проект на дневен ред: 

1. Проекти на решения относно регистрация или допускане 

на партии и коалиции в новите и частични избори на 20 октомври с 

докладчик госпожа Стоянова. 

2. Проект на решение относно промяна в състав на ОИК с 

докладчик господин Георгиев. 

3. Доклади по административни преписки с докладчици 

господин Войнов, госпожа Стоянова, господин Баханов, господин 

Георгиев, господин Томов и госпожа Ганчева. 
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4. Доклади по дела, жалби и сигнали с докладчик госпожа 

Елка Стоянова. 

5. Проект на решение относно реда за свикване на заседание 

и начина на приемане на решения и обявяването им от РИК с 

докладчик господин Ципов. 

6. Проект на решение относно приемане на образец на 

електронен публичен регистър на жалбите и сигналите, подадени до 

РИК с докладчик господин Ципов. 

7. Проект на решение относно условията и реда за участие на 

наблюдатели в изборите на 27 октомври с докладчик господин 

Георгиев. 

Имате ли предложения по дневния ред? 

Господин Георгиев? 

ЛЮБОМИР ГЕОРГИЕВ: Да ме включите в точка първа и да 

отложим точка седма за следващо заседание. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, в точка 

едно като докладчици добавям колегата Георгиев и колегата Матева. 

Правя корекция по предложението на господин Георгиев – 

точка седма от проекта на дневен ред да отпадне и да остане за 

следващо заседание на ЦИК. 

КРАСИМИР ЦИПОВ: Предлагам точка пета и точка шеста да 

отпаднат от днешния дневен ред. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Точки пета и шеста 

да отпаднат за следващо заседание. 

Други предложения има ли? Няма. 

Колеги, моля, режим на гласуване на дневния ред с 

направените изменения и допълнения. 

Гласували 14 членове на ЦИК: за – 14 (Георги Баханов, 

Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил 

Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, 

Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч 

Солакова, Цветанка Георгиева, Цветозар Томов); против – няма. 
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Колеги, преди да започнем по дневния ред, давам думата на 

господин Томов в точка трета: 

ДОКЛАДИ ПО АДМИНИСТРАТИВНИ ПРЕПИСКИ. 

Заповядайте. 

ЦВЕТОЗАР ТОМОВ: Благодаря. Колеги, ще направя 

предложение за указанията, които да дадем към заявленията за 

регистрация на двете коалиции, предложения за коалиции 

„Движение за права и свободи – Ново начало“ и „Демокрация, права 

и свободи – ДПС“, които бяха направени на 2 септември 

едновременно. 

Ще изчета текста на предложението за указание на 

Централната избирателна комисия към тези две заявени за 

регистрация коалиции, който е следният: Налице е несъответствие с 

императивната разпоредба на чл. 127, ал. 2 на Изборния кодекс 

поради участие в две коалиции на партия „Движение за права и 

свободи“, регистрирана по ф. дело № 2574/1990 г. на Софийски 

градски съд. 

Поради това Централната избирателна комисия указва в срок 

до 17,00 ч. на 7 септември 2024 г. заявените за регистрация коалиции 

да представят пред Централната избирателна комисия документи, 

удостоверяващи, че ПП „Движение за права и свободи“ не е част от 

техния състав. 

Също така да бъдат направени необходимите промени в 

подадените документи съгласно чл. 164, ал. 2 от Изборния кодекс, 

включително да се представи удостоверение за банкова сметка на 

името на партията по чл. 164, ал. 2 от Изборния кодекс. 

Това е текстът, който беше обсъждан и който предлагам да 

гласуваме сега, за да направим тези указания, предвид очевидното 

нарушаване на разпоредбата на чл. 127, ал. 2 от Изборния кодекс. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля за 

вашите изказвания по това предложение за даване на указание към 

двете коалиции, които указания, ако бъдат гласувани с 

необходимото мнозинство, и в изпълнение на чл. 141, ал. 2 от 
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Изборния кодекс и нашето решение с условията и реда за 

регистрация на партии и коалиции за участие в изборите, ще бъдат 

вписани в регистъра на съответното място, като бъдат дадени по 

предвидените в закона и в нашето решение начини. 

Заповядайте, господин Томов. 

ЦВЕТОЗАР ТОМОВ: Само да добавя, за да е съвсем ясно: 

става дума за указание, което да бъде дадено и на двете коалиции. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, има ли 

други предложения? Няма. 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 14 членове на ЦИК: за – 11 (Гергана Стоянова, 

Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, 

Камелия Нейкова, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч 

Солакова, Цветанка Георгиева, Цветозар Томов); против – 3 Георги 

Баханов, Йорданка Ганчева, Красимир Ципов). 

Господин Ципов, заповядайте. 

КРАСИМИР ЦИПОВ: Отрицателен вот. Колеги, гласувах 

„против“, на първо място, защото в работното обсъждане предложих 

по-различна редакция по отношение на това да има указания, но в 

този час вече смятам, че тези указания са безсмислени, дотолкова 

доколкото, ние в крайна сметка трябва вече да вземем решение по 

отношение на това да бъдат регистрирани или да не бъдат 

регистрирани двете коалиции. 

Смятам, че не даваме някакво ясно, конкретно указание, 

което да бъде изпълнено от заявителите по тези документи. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Господин Баханов, 

заповядайте. 

ГЕОРГИ БАХАНОВ: Уважаеми колеги, гласувах „против“ 

тези указания – както за изпращането на такива, така и по текста, 

който е в тези указания, тъй като считам, че тези указания са 

продължение на правния абсурд още с приемането на документите 

на тези две коалиции, с които Централната избирателна комисия, 

където пак гласувах „против“, не определи поредността на 
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приемането на документите за регистрация на тези две коалиции. 

Вследствие на този акт на Централната избирателна комисия, който, 

както и тогава казах, е в противоречие абсолютно с практиката на 

Централната избирателна комисия и съответните нормативни 

документи и решения, които е приела ЦИК, доведе именно до този 

факт и до тези безсмислени указания – да кажем на двете коалиции 

да извадят една от партиите в тях, което е било тяхна воля – на тези 

две коалиции, една партия да участва в тези коалиции, но както се 

установи, в двете коалиции участва една и съща партия.  

Ако Централната избирателна комисия беше приела 

документите за регистрация по поредност 1, 2, едната от партиите, 

тоест втората, за която се установи, независимо коя е тя, втората, за 

която се установеше, че съществува отново една и съща партия, 

щеше да бъде отказано да бъде регистрирана в този й състав с 

участието на тази партия, която е била вече част от състав на друга 

коалиция, поради което гласувах и „против“. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Заповядайте, 

госпожо Ганчева. 

ЙОРДАНКА ГАНЧЕВА: Уважаеми колеги, аз гласувах 

„против“, защото считам, че Централната избирателна комисия 

трябва да има произнасяне по всяко едно заявление, без значение 

дали ги гледаме едновременно или поотделно.  

В конкретния случай имаме две коалиции, които ние преди 

два дни, в началото на срока за регистрации приехме и тук след 

дълги дебати едновременно приехме документите. 

Всички очакват ЦИК да има произнасяне. Със сегашното 

протоколно решение ние даваме указания, които са неясни за самите  

нас, защото ги обсъждаме вече цял ден и отново нямаме произнасяне 

и отлагаме произнасянето по заявленията и на единия субект, и на 

другия субект, без да знаем ние самите какво ще се случи. 

Не може според мен, ние сме хора експерти – всичките, не 

може ние да бавим и да тупаме топката – добре, че законът определя 

краен срок, а именно 11 септември в случая за регистрациите. 
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Указанията по смисъла на закона в конкретните разпоредби 

на Изборния кодекс се дават незабавно. Ние ги даваме след близо 

два дни, след обсъждане в работен порядък и ние самите вече не 

знаем според мен около какво указание сме се обединили и какво 

очакваме. 

Проблемът ще бъде пред нас отново и Централната 

избирателна комисия ще трябва да се произнесе по постъпилите 

заявления от двете коалиции, като обсъжда всички документи, които 

се съдържат в преписките, които сме приели, както и всички 

относими документи, постъпили в ЦИК.  

Нека да го кажем: има заявления, които дори и да оставим без 

разглеждане, както беше обсъдено в работен порядък, дори и да не 

приемем, ние не може да се скрием, че те са постъпили в 

Централната избирателна комисия. Не мога да цитирам имената, 

защото аз съм в процедура по отрицателен вот, но ние не обсъдихме 

нито като цяло всички документи, нито пък дадохме конкретно 

указание. 

Какво казахме с нашето указание? Една партия, без значение 

коя е, не може, не приемаме тя да участва в състава на която и да е 

коалиция. Аз считам, че ние, експертите, които трябва да всяваме 

устойчивост, стабилност в предстоящите избори, не може да кажем 

една партия дали ще участва, или да не участва в която и да било 

коалиция. 

Отново Централната избирателна комисия няма произнасяне. 

След колко време ще стои отново същият въпрос – как да се 

произнесем. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, 

продължаваме с първа точка:  

ПРОЕКТИ НА РЕШЕНИЯ ОТНОСНО РЕГИСТРАЦИИ ИЛИ 

ДОПУСКАНЕ НА ПАРТИИ И КОАЛИЦИИ В НОВИТЕ И 

ЧАСТИЧНИ ИЗБОРИ НА 20 ОКТОМВРИ 2024 Г. 

Госпожо Стоянова, заповядайте. 
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ЕЛКА СТОЯНОВА: Колеги, моля да се запознаете с моя 

папка с проектен номер 5366 – проект на решение за допускане на 

партия „Национално движение за права и свободи“ за участие в 

новите избори, насрочени на 20 октомври 2024 г., тъй като е 

постъпило заявление, подписано от представляващия партията по 

отношение желанието им да участват в новите избори за кмет на 

община Омуртаг, област Търговище, насрочени за 20 октомври 

2024 г. 

Заявено е искане за наименованието на партията в 

бюлетината по следния начин: Национално движение за права и 

свободи – НДПС. 

Приложени са всички изискуеми документи. Тъй като 

партията е регистрирана в ЦИК с Решение № 2256-МИ/07.09.2023 г. 

за участие в общите избори за общински съветници и кметове, ви 

предлагам поради изпълнение на всички законови изисквания да 

решим да допуснем партия Национално движение за права и 

свободи – НДПС, за участие в новите избори за кмет на община 

Омуртаг, област Търговище, насрочени за 20 октомври 2024 г. с 

наименование на партията, изписана в бюлетината, посочено по 

начина, който са заявили в заявлението. 

Ако нямате бележки или коментари по проекта и 

приложените документи, моля да ги гласуваме. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля за 

вашите изказвания по проекта на решение. 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 12 членове на ЦИК: за – 12 (Георги Баханов, 

Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил 

Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, 

Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Севинч Солакова, Цветанка 

Георгиева); против – няма. 

Решението е № 3581-МИ/04.09.2024 г. 

ЕЛКА СТОЯНОВА: Благодаря. Следващият ми доклад е с 

проектен номер 5397 по повод постъпило заявление за регистрация 
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за участие в новите избори, насрочени на 20 октомври, е постъпило 

заявление, представено от председателя, представляващ партия 

„Народна партия Свобода и достойнство“, чрез пълномощник, 

заведено под № 9 на 3 септември в регистъра на партиите за участие 

в новите избори, насрочени за 20 октомври 2024 г. 

Преписката съдържа всички изискуеми документи. Към 

заявлението са приложени удостоверение за актуално правно 

състояние, образец от подписите на представляващия партията, 

образец от печата на партията, служебна бележка за актуална 

банкова сметка, по която ще се обслужва предизборната кампания, 

имената на лицата, които ще отговарят за приходите, разходите и 

счетоводната отчетност, пълномощно към вносителя на заявлението, 

удостоверение от Сметната палата за представените финансови 

отчети за 2021-а, 2022-а и 2023 г. 

Заявено е искане за наименование на партията в бюлетината 

по определен начин, както и списък с имена, ЕГН и саморъчен 

подпис на заявени 2906 избиратели, подкрепящи регистрацията на 

партията, представен в електронен вид на технически носител. 

При извършената проверка с вх. № ЦИК-НС-20-

452/04.09.2024 г. за валидността на положените в списъка с 

избиратели, подкрепящи регистрацията на партията подписи, се 

установява, че няма достатъчен брой подписи, които да осигуряват 

изискването на чл. 133, ал. 3, т. 5 от Изборния кодекс, както и на т. 

13 от наше Решение № 1960-МИ/03.09.2024 г. на ЦИК и тъй като 

това е абсолютна предпоставка за допускане участието на партията в 

изборите, ви предлагам да откажем да регистрираме партия 

„Народна партия свобода и достойнство“ за участие в новите избори 

на посоченото основание. 

Може да се запознаете, включително и с протокола, в моя 

папка от днешна дата – вх. № ЦИК-НС-20-452. Подчертавам, че 

всички останали документи на партията са изрядни и съобразно 

указанията на решението на Централната избирателна комисия и на 
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Изборния кодекс, но няма достатъчен брой валидни подписи. Това е 

основанието за отказ. 

Моля да подложим на гласуване, ако нямате бележки. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля за 

вашите изказвания. 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 11 членове на ЦИК: за – 11 (Георги Баханов, 

Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил 

Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, 

Красимир Ципов, Севинч Солакова, Цветанка Георгиева); против – 

няма. 

Решението е № 3582-МИ/04.09.2024 г. 

ЕЛКА СТОЯНОВА: Благодаря. Следващият ми проект е с 

проектен номер 5368. Това е постъпило от Българска 

социалдемократическа партия заявление за участие в частичните 

избори, насрочени на 20 октомври тази година. 

Партията е регистрирана в ЦИК с Решение № 2370-МИ на 12 

септември 2023 г. за участие в общите избори. Предвид това, че са 

представени всички изискуеми документи и са налице законовите 

изисквания за допускането им за участие в частичните избори, моля 

да допуснем партия „Българска социалдемократическа партия“ за 

участие в частичните избори за кмет на кметство Бузовград, община 

Казанлък, област Стара Загора, както те са заявили, насрочени за 20 

октомври 2024 г. 

Заявено е изписване в бюлетината по начина, по който са 

заявили в заявлението: Българска социалдемократическа партия. 

Ако нямате бележки по проекта, моля да го подложим на 

гласуване. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля за 

вашите изказвания. 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 11 членове на ЦИК: за – 11 (Георги Баханов, 

Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил 
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Войнов, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, 

Любомир Георгиев, Севинч Солакова, Цветанка Георгиева); против 

– няма. 

Решението е № 3583-МИ/04.09.2024 г. 

 

Колеги, продължаваме с втора точка от дневния ред:  

ПРОЕКТ НА РЕШЕНИЕ ОТНОСНО ПРОМЕНИ В 

СЪСТАВА НА ОИК – ВЪЛЧЕДРЪМ, ОБЛАСТ МОНТАНА. 

Господин Георгиев, заповядайте с Вашия доклад. 

ЛЮБОМИР ГЕОРГИЕВ: Предлагам проект на решение с 

проектен номер 5386 в папката с мои инициали, с който се предлага 

промяна в състава на ОИК – Вълчедръм, област Монтана. 

Постъпило е предложение от упълномощен представител на 

коалиция „Продължаваме промяната – Демократична България“, на 

мястото на освободения с по-ранно решение, цитирано в текста, 

член на ОИК – Вълчедръм, да бъде назначена            Д.              И.             

К. 

Приложени са съответните изискуеми документи към 

предложението. 

Предвид изложеното и на съответните основания от 

Изборния кодекс предлагам Централната избирателна комисия да 

вземе решение, с което да назначи за член на ОИК – Вълчедръм, 

област Монтана Даниела Илиева Кирилова. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля за 

вашите изказвания. 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 10 членове на ЦИК: за – 10 (Георги Баханов, 

Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Емил Войнов, Ерхан 

Чаушев, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, 

Севинч Солакова, Цветанка Георгиева); против – няма. 

Решението е № 3584-МИ/04.09.2024 г. 

Колеги, продължаваме с точка трета от дневния ред. 

Господин Войнов, заповядайте. 
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ЕМИЛ ВОЙНОВ: Благодаря. Уважаеми колеги, във връзка с 

проведената на 27 август работна среща в Министерския съвет 

относно съхранението на устройствата за машинно гласуване и 

полученото писмо от „Карго-партнер“ с вх. № ЦИК-15-283-

12/29.08.2024 г. предлагам да изпратим писмото на министър-

председателя за действия по компетентност. Проектът на писмо е в 

моя папка. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, има ли 

други предложения? 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 10 членове на ЦИК: за – 10 (Георги Баханов, 

Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Емил Войнов, Ерхан 

Чаушев, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, 

Севинч Солакова, Цветанка Георгиева); против – няма. 

Колеги, определям за кратко господин Димитров да води 

заседанието. 

ЕМИЛ ВОЙНОВ: Уважаеми колеги, постъпили са заявления 

за достъп до обществена информация по ЗДОИ с вх. №№ ЦИК-18-

336; ЦИК-НС-21-368/30.08.2024 г. и ЦИК-НС-21-382 към ЦИК-НС-

21-382 и ЦИК-НС-21-382-1/02.09.2024 г. Докладвам ги на този етап 

за запознаване, като срокът за отговор, както знаем, е 14 дни – за 

запознаване. 

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ ДИМИТЪР ДИМИТРОВ: Колеги, 

връщаме се към точка първа. 

Ще чуем доклада на госпожа Матева. 

РОСИЦА МАТЕВА: Колеги, предлагам ви проект на решение 

с проектен номер 5391-МИ. 

Постъпи днес в Централната избирателна комисия заявление 

от коалиция от партии ЛЕВИЦАТА! за допускане до участие в 

новите избори за кметове на 20 октомври 2024 г. Заявлението е 

подписано от пълномощник на представляващия коалицията Мартин 

Райчев Райков, заведено под № 1 на днешна дата в регистъра на 

коалициите за участие в новите избори за кмет на кметство 
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Габровница, община Монтана, област Монтана и за кмет на община 

Омуртаг, област Търговище. 

Заявеното искане за наименование на коалицията в 

бюлетината е коалиция ЛЕВИЦАТА! 

Към заявлението са приложени удостоверение за актуално 

състояние на партия ДВИЖЕНИЕ 21, издадено на 23 август 2024 г. 

от Софийски градски съд по съответното фирмено дело. Следващото 

удостоверение е на партия „Изправи се България“, издадено на 8 

август 2024 г. от СГС по съответното фирмено дело и удостоверение 

за актуално състояние на партия АБВ (Алтернатива за българско 

възраждане), издадено на 16 август 2024 г. от Софийски градски съд. 

Представено е и пълномощно от представляващия коалицията в 

полза на Мартин Райчев Райков. 

Към преписката са приложени удостоверения, издадени от 

Сметната палата, че партия ДВИЖЕНИЕ 21 и АБВ са представили 

финансови отчети за последните три години 2021-а, 2022-а и 2-23 г. 

и за партия „Изправи се България“, която е представила отчети за 

2022-а и 2023 г., тъй като тя е регистрирана през 2022 г. 

Коалицията е регистрирана в ЦИК с Решение № 2338-МИ от 

11 септември за участие в общите избори за общински съветници и 

кметове на 29 октомври 2023 г.  

Изпълнени са законовите изисквания и условията на Решение 

№ 2934-МИ от 11 януари 2024 г. на ЦИК за допускане на коалиция 

ЛЕВИЦАТА! за участие в новите избори, насрочени на 20 октомври 

2024 г., поради което ви предлагам да приемем решение, че 

допускаме коалиция ЛЕВИЦАТА! за участие в новите избори за 

кмет на кметство Габровница, община Монтана, област Монтана и 

за кмет на община Омуртаг, област Търговище, насрочени на 20 

октомври 2024 г. 

Наименованието на коалицията в бюлетината е коалиция 

ЛЕВИЦАТА! 

Решението подлежи на оспорване, както е посочено в него. 
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ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ ДИМИТЪР ДИМИТРОВ: Колеги, 

чухте доклада на госпожа Матева. 

Има ли мнение, или въпроси към докладчика? 

Ако няма, моля да преминем към гласуване. 

Гласували 10 членове на ЦИК: за – 10 (Георги Баханов, 

Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Емил Войнов, Ерхан 

Чаушев, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, 

Севинч Солакова, Цветанка Георгиева); против – няма. 

Решението е № 3585-МИ/04.09.2024 г. 

Колеги, продължаваме с доклади по административни 

преписки. 

Господин Баханов, заповядайте с Вашия доклад. 

ГЕОРГИ БАХАНОВ: Колеги, докладвам ви вх. № МИ-08-

745/03.09.2024 г. Позволявам си да го докладвам, тъй като има срок 

за обжалване – постановление за отказ за образуване на наказателно 

производство. Районна прокуратура – Ловеч, прекратява преписката, 

тъй като е имало друга преписка със същия правен субект, но е 

имало произнасяне по същество, и на това основание Районна 

прокуратура – Ловеч, отказва да образуват досъдебно производство 

– за сведение. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, 

продължаваме с точка четвърта. 

Госпожо Матева, заповядайте. 

РОСИЦА МАТЕВА: Благодаря. Колеги, докладвам ви 

призовка за страна по дело № 8646/2024 г., постъпило с вх. № ЦИК-

ЕП/НС-09-16-96-2/04.09.2024 г., с която призовка се уведомява ЦИК, 

че следва да се яви в съдебно заседание по делото, насрочено на 

5 септември от 10,30 ч. 

Приложени са жалба, Определение на съда № 

16082/04.09.2024 г. и молба, постъпила по делото. Докладвам ви ги 

за сведение и запознаване и за преценка кой ще представлява 

Централната избирателна комисия по делото. 
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ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, прекъсвам 

заседанието за 30 минути. 

 

(След прекъсването.) 

 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, продължава 

заседанието на Централната избирателна комисия.  

Тринадесет членове сме в залата – имаме необходимия 

кворум. 

Имате ли предложения по дневния ред? 

Заповядайте, госпожо Ганчева. 

ЙОРДАНКА ГАНЧЕВА: Госпожо Председател, ако прецени 

Комисията, да изпратим предложение до президента на Република 

България за насрочване на частичен избор за кмет на кметство. 

Преписката е пристигнала по електронната поща и включва само 

решението. Касае се за прекратяване предсрочно пълномощията 

поради смърт. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Предлагам ви това 

да бъде точка пета от дневния ред: Проект на решение относно 

предложение до президента на Република България за насрочване на 

частичен избор за кмет. 

Други предложения има ли? 

Госпожо Георгиева? 

ЦВЕТАНКА ГЕОРГИЕВА: Моля да включим в дневния ред 

нова точка: Проект на решение относно отказ от заличаване на 

регистрация. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Други 

предложения? 

Ако няма други предложения, моля, режим на гласуване. 

Гласували 13 членове на ЦИК: за – 13 (Георги Баханов, 

Гергана Стоянова, Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, 

Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир 
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Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Цветанка Георгиева, 

Цветозар Томов); против – няма. 

 

Госпожо Ганчева, заповядайте в точка пета: 

ПРОЕКТ НА РЕШЕНИЕ ОТНОСНО ПРЕДЛОЖЕНИЕ ДО 

ПРЕЗИДЕНТА НА РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ ЗА НАСРОЧВАНЕ 

НА ЧАСТИЧЕН ИЗБОР ЗА КМЕТ. 

ЙОРДАНКА ГАНЧЕВА: Колеги, докладвам ви постъпила 

преписка по електронната поща на Централната избирателна 

комисия с вх. № МИ-11-747/04.09.2024 г., с която ни е препратено 

Решение № 107 ведно с Протокол № 18 от заседание на Общинската 

избирателна комисия и с решението са прекратили предсрочно 

пълномощията на кмета на кметство в село Ягнило, община 

Ветрино, област Варна поради смърт, предвид което ви предлагам да 

приемем решение, с което да изпратим предложение до президента 

да насрочи частичен избор за кмет на кметство Ягнило, община 

Ветрино, област Варна. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля за 

вашите изказвания. 

Моля, режим на гласуване 

Гласували 13 членове на ЦИК: за – 13 (Георги Баханов, 

Гергана Стоянова, Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, 

Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир 

Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Цветанка Георгиева, 

Цветозар Томов); против – няма. 

Решението е № 3586-МИ/04.09.2024 г. 

ЙОРДАНКА ГААНЧЕВА: Колеги, предлагам да гласуваме 

писмо до президента за изпращане на решението ведно с преписката, 

като ви уведомявам, че в преписката се съдържа и искане за 

изплащане на възнаграждения, което ще предоставя в деловодството 

за завеждане с отделен номер и разпределено. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля, 

режим на гласуване на предложението. 
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Гласували 13 членове на ЦИК: за – 13 (Георги Баханов, 

Гергана Стоянова, Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, 

Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир 

Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Цветанка Георгиева, 

Цветозар Томов); против – няма. 

Господин Баханов, заповядайте в Административни 

преписки. 

ГЕОРГИ БАХАНОВ: Уважаеми колеги, докладвам ви вх. № 

МИ-09-748/04.09.2024 г.  

В 14,28 ч. в Централната избирателна комисия е постъпила 

молба от Атанас Зафиров Зафиров, временно изпълняващ функциите 

председател на ПП Българска социалистическа партия и 

представляващ коалиция от партии „БСП за България“, в която 

излага фактическа обстановка – може да се запознаете, молбата е 

качена във вътрешната мрежа. 

През месец юни Корнелия Петрова Нинова е подала оставка 

като председател на БСП. На основание чл. 17, ал. 2 от Устава на 

Българската социалистическа партия Националният съвет на 

партията е избрал един от заместник-председателите за временно 

изпълняващ функциите „председател на БСП“ до провеждане на нов 

пряк избор за председател на същата партия. 

Националният съвет на 15 юни е приел оставката на госпожа 

Нинова и със свое решение е определил молителя, а именно Атанас 

Зафиров, Зафиров, за временно изпълняващ функцията председател 

на БСП. 

С решение от 9 юли – това е по молбата, продължавам с 

фактическата обстановка, е изляло решение на Софийски градски 

съд, че заличава Корнелия Петрова Нинова като председател на БСП 

и определя за временно изпълняващ функциите председател на БСП 

Атанас Зафиров Зафиров. 

Следващото е, че на 1 септември 2024 г. Корнелия Нинова е 

била изключена от ПП БСП и членството й в партията е прекратено 

с решение на ръководния орган на партията – Национален съвет на 
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БСП, на основания, посочени в молбата – това е от Устава на БСП, 

както и на 1 септември Националният съвет на БСП е взел решение 

за определяне на Атанас Зафиров Зафиров за временно изпълняващ 

функциите председател на БСП е било потвърдено на това 

заседание. 

И според твърденията в молбата съгласно горното Корнелия 

Петрова Нинова няма никаква представителна легитимация и 

правомощия да представлява БСП и коалициите, в които партията 

участва. 

Във връзка с горното коалиционните партньори от коалиция 

на партии „БСП за България“ са подписали на 3 септември 2024 г. 

Анекс № 1 към решение от 28.08.2023 г. за образуване на  коалиция 

за участие с общи листи в изборите за общински съветници и 

кметове, тоест редовните местни избори на 29 октомври 2023 г. и са 

променил с този анекс представляващия коалицията с новия 

временно изпълняващ функциите председател на БСП Атанас 

Зафиров Зафиров. 

Искането в тази молба във връзка с изложеното до тук е да 

отразим промяната и да впишем в регистрите на Централната 

избирателна комисия, че представляващият коалиция „БСП за 

България“ по отношение на регистрации за нови и частични избори 

в Централната избирателна комисия, общинските и секционните 

избирателни комисии, е Атанас Зафиров Зафиров или 

упълномощено от него лице – това е с дата 4 септември 2024 г. 

Приложени са решение относно мерки за партийно 

въздействие от 1 септември, тоест доказателства относно изложената 

фактическа обстановка в молбата – заверени копия, както и, както 

казах, доказателства за всяко едно от твърденията в молбата. 

Има постъпила молба до Централната избирателна комисия 

от Аглика Стефчева Виденова, пълномощник на Атанас Зафиров.  

Към молбата, която ви докладвах преди малко, да прибавим и 

два документа, а именно заверено копие от решение от 28 август 

2023 г. за образуване на коалиция от партии за участие в общи листи 
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за съветници и кметове на 29 октомври и Анекс № 1 към същото 

решение от 9 септември 2024 г. за промяна на представляващия. 

Приложени са тези документи, както и Уставът на 

Българската социалистическа партия. 

Уважаеми колеги, само ще ви зачета, тъй като анексът е 

кратък, като доказателство.  

Анекс № 1 към решение от 28.08.2023 г. за образуване на 

коалиция от партии: 

„На 3 септември 2024 г. коалицията от партии „БСП за 

България“ в състав: партия „Българска социалистическа партия“, 

партия „Политически клуб „Екогласност“, партия „Политически 

клуб „Тракия“, представлявани – описано е от кого са 

представлявани: първата от Атанас Зафиров, втората от Емил Ценов 

Георгиев и третата партия – Стефан Венелинов Начев, са взели 

следното  

„Решение: 

Образуваната коалиция от партии за участие с общи листи в 

изборите за общински съветници и кметове, проведени на 

29 октомври 2023 г. се представлява от председател Атанас Зафиров 

Зафиров, с посочено ЕГН в качеството му на изпълняващ функциите 

председател на Българската социалистическа партия, като изрично е 

посочено, че всички останали клаузи от решение от 28.08.2024 г. за 

образуване на коалиция от партии за участие с общи листи в 

изборите за общински съветници и кметове, насрочени и проведени 

на 29 октомври 2023 г., се запазват“. Тоест променя са само 

представляващият коалицията. Други промени не са направени. 

С оглед на изложеното, уважаеми колеги, разбира се, и 

представените документи предлагам да вземем протоколно решение 

да удовлетворим искането на молителя Атанас Зафиров Зафиров, да 

отразим промяната и да впишем в регистрите на Централната 

избирателна комисия, че същият представлява коалиция „БСП за 

България“. 
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ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля за 

вашите изказвания по така направеното  предложение. 

ГЕОРГИ БАХАНОВ: Като допълнение, пак повтарям, че като 

представляващ коалиция „БСП за България“ по отношение на 

регистрации за нови и частични избори в Централната избирателна 

комисия, общинските и секционните избирателни комисии е Атанас 

Зафиров Зафиров или упълномощено от него лице. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, има ли 

други предложения? 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 13 членове на ЦИК: за – 13 (Георги Баханов, 

Гергана Стоянова, Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, 

Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир 

Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Цветанка Георгиева, 

Цветозар Томов); против – няма. 

Колеги, продължаваме с доклад на господин Георгиев в точка 

едно от дневния ред: Проекти на решения относно регистрации или 

допускане на партии и коалиции в нови и частични избори на 

20 октомври 2024 г. 

Господин Георгиев, заповядайте. 

ЛЮБОМИР ГЕОРГИЕВ: Предлагам проект с проектен номер 

5304 в папката с мои инициали относно решение на ЦИК за отказ от 

допускане на коалиция „БСП за България“ за участие в новите 

избори, насрочени на 20 октомври 2024 г. 

Постъпило е заявление от коалиция „БСП за България“, 

подписано от Атанас Зафиров, заведено под № 2 на 4 септември 

2024 г. в регистъра на коалицията за участие в новите избори за кмет 

на кметство Габровница, община Монтана, област Монтана и за 

кмет на кметство на община Омуртаг, област Търговище, насрочени 

за 20 октомври 2024 г. 

Заявено е съответното искане за наименованието на 

коалицията. 
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Към заявлението са приложени съответни документи и копия 

от решението. 

Към преписката са приложени и удостоверение, издадено от 

Сметната палата, че партиите, участващи в коалицията, са 

представили съответните финансови отчети. 

Коалицията е регистрирана в Централната избирателна 

комисия за участие в общите избори за общински съветници и за 

кметове на 29 октомври 2023 г., но към заявлението, както и към 

молбата със съответния входящ номер, току-що разгледан от 

Централната избирателна комисия не са приложени в указания срок 

всички изискуеми документи във връзка с извършената промяна в 

представителството. 

Предвид изложеното и на съответните основания от 

Изборния кодекс предлагам Централната избирателна комисия да 

реши, че отказва да допусне коалиция „БСП за България“ за участие 

в новите избори за кмет на кметство Габровница и за кмет на 

община Омуртаг. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, по проекта 

на решение имате ли предложения? 

Моля, процедура по гласуване. 

Гласували 13 членове на ЦИК: за – 8 (Гергана Стоянова, 

Елка Стоянова, Ерхан Чаушев, Камелия Нейкова, Любомир 

Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Цветозар Томов); 

против – 5 (Георги Баханов, Емил Войнов, Цветанка Георгиева, 

Йорданка Ганчева, Красимир Ципов). 

Колеги, това предложение не събра необходимото 

мнозинство. 

Решението е № 3587-МИ/04.09.2024 г. 

 

Продължаваме заседанието с точка шеста от дневния ред: 

ПРОЕКТ НА РЕШЕНИЕ ОТНОСНО ОТКАЗ ОТ 

ЗАЛИЧАВАНЕ НА РЕГИСТРАЦИЯ. 

Госпожо Георгиева, заповядайте. 
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ЦВЕТАНКА ГЕОРГИЕВА: Колеги, в Централната 

избирателна комисия е постъпило заявление с вх. № ЦИК-МИ-09-

752/1 от 04.09.2024 г. от представляващия партия „Движение за 

права и свободи“ Делян Пеевски чрез упълномощен представител 

Хамид Хамид за заличаване на регистрацията на партия „Движение 

за права и свободи“, допусната до участие в новите избори на 

20.10.2024 г.  

Партия „Движение за права и свободи“ е регистрирана и 

участва в общите избори за общински съветници и за кметове на 29 

октомври с решение, което е упоменато. 

С Решение № 3565-МИ/29.08.2024 г. Централната 

избирателна комисия е допуснала партия „Движение за права и 

свободи“ до участие в новите избори на 20 октомври 2024 г. за кмет 

на кметство Габровница, община Монтана и за кмет на община 

Омуртаг, област Търговище. 

Към заявлението, което е постъпило, е приложено решение на 

ръководството на Парламентарната група на партия „Движение за 

права и свободи“ в 50-ото Народно събрание на Република България. 

В приложените документи липсва решение на партия 

„Движение за права и свободи“ за заличаване на регистрацията за 

участие в новите избори на 20 октомври 2024 г. съгласно 

изискванията на чл. 137, ал. 1 от Изборния кодекс.  

Решението на ръководството на Парламентарната група на 

партия „Движение за права и свободи“ не може да замени решение 

на партията „Движение за права и свободи“. 

Предвид изложеното и на база правните основания предлагам 

Централната избирателна комисия да откаже да заличи 

регистрацията на партия „Движение за права и свободи“, допусната 

до участие в новите избори на 20 октомври 2024 г. за кмет на 

кметство Габровница, община Монтана и за кмет на община 

Омуртаг, област Търговище, извършена с Решение № 3565-

МИ/29.08.2024 г. на Централната избирателна комисия. 
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ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля за 

вашите изказвания по проекта на решение. 

Заповядайте, госпожо Солакова. 

СЕВИНЧ СОЛАКОВА: Една фактологична грешка искам да 

поправим. На страницата на Народното събрание, включително и в 

Правилника имаме парламентарна група със съответно 

наименование, и аз предлагам да се позоваваме на тези официални 

факти, независимо какво е отбелязано в документите, представени 

от партия ДПС в случая. (Реплика.)  

Чух, че се каза парламентарна група на политическа партия, а 

това е парламентарна група „Движение за права и свободи“, както е 

в Народното събрание. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, други 

предложения? 

Господин Чаушев, заповядайте. 

ЕРХАН ЧАУШЕВ: Уважаеми колеги, аз ще подкрепя този 

проект на решение именно защото няма представено надлежно 

решение на ръководен партиен орган на партия „Движение за права 

и свободи“. Видно и от устава на партията организационната 

структура на партията е обособена в III, IV е парламентарна група, 

което означава, че тя извършва свои специфични действия и взима 

решение в строго определен тип предмет на дейност, и това е  чл. 27 

от Устава на партията във връзка с обсъжданата тема – имаме ли 

надлежно решение или не. 

Чл. 27 казва така: парламентарната група взема решения 

относно дейността си в Народното събрание! В Народното събрание 

за своята дейност. Тук предметът е парламентарната група решила 

да заличи въобще участието на партията в местни избори – извън 

компетенциите и е.  

Няма как парламентарна група да преценява участие в местни 

избори съгласно действащия устав, както е посочено по-надолу, че 

трябвало да съобразява дейността си тази парламентарна група с 

устава на тази партия.  
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Предлагам да гласуваме проекта на решение. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Други изказвания 

има ли? 

Госпожо Солакова, заповядайте. 

СЕВИНЧ СОЛАКОВА: Аз също ще подкрепя този проект. 

Разгледахме внимателно устава на партията от страниците на СГС с 

регистъра на политическите партии. В организационната структура 

на партията органите са изброени в Глава трета. В Глава пета на 

Устава е предвидено, че избраните народни представители образуват 

парламентарна група. Парламентарната група не е ръководен орган 

и не фигурира сред органите на партията. 

Разпоредбата на чл. 137, ал. 1 изисква решение на партията 

чрез съответния надлежен ръководен орган. Така е и по съдебната 

практика, която изрично посочва, че разпоредбата на чл. 137, ал. 1 

изисква към заявлението, подписано от представляващ  партията, да 

бъде представено решение на партията за заличаване. 

При липса на условията за заличаване Централната 

избирателна комисия може да приеме единствено и само решение да 

откаже такова заличаване. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, други 

изказвания има ли? 

Подлагам на гласуване проекта на решение. 

Гласували 13 членове на ЦИК: за – 8 (Гергана Стоянова, 

Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Камелия Нейкова, Любомир Георгиев, 

Севинч Солакова, Цветанка Георгиева, Цветозар Томов); против – 

5 (Георги Баханов, Йорданка Ганчева, Красимир Ципов, Елка 

Стоянова, Росица Матева). 

Колеги, това решение не събра необходимото мнозинство. 

Решението е № 3588-МИ/04.09.2024 г. 

Заповядайте, госпожо Матева. 

РОСИЦА МАТЕВА: Колеги, в работното обсъждане, след 

като обсъдихме проекта на решение, смятах да гласувам в подкрепа 

на проекта, но след изказванията на двамата колеги, реших да 
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гласувам против, защото не е вярно, че сме обсъждали подробно и 

сме изследвали внимателно Устава на партия „Движение за права и 

свободи“. Нямахме време за това. 

Отворих го в момента от сайта на Софийски градски съд – 

той е 18 страници. Двамата колеги го познават прекрасно, тъй като 

те са членове на ръководството на тази партия, и за мен е неморално 

да участват в разисквания и да гласуват като членове на независим 

държавен орган. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Госпожо Георгиева, 

заповядайте със следващия проект. 

ЦВЕТАНКА ГЕОРГИЕВА: Колеги, докладвам ви още един 

проект на решение за отказ от заличаване на регистрация на партия 

„Движение за права и свободи“, допусната до участие в частичните 

избори на 20 октомври 2024 г. 

Със същите мотиви ви предлагам Централната избирателна 

комисия да откаже да заличи регистрацията на партия „Движение за 

права и свободи“, която с Решение № 3575-МИ от 29 август е 

допусната до участие в новите избори на 20 октомври 2024 г. за кмет 

на кметства, които са изброени в проекта на решение. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля за 

вашите изказвания по този проект. 

Заповядайте, госпожо Солакова. 

СЕВИНЧ СОЛАКОВА: За да не се повтарям, преди аз да 

отворя устава, от разглеждащите устава чух в Глава четвърта на този 

устав какво представлява парламентарната група. 

Парламентарната група провежда в Народното събрание 

политиката на „Движение за права и свободи“ и предизборната 

платформа като съблюдава всички взети от нея решения от 

политически характер. Законодателните приоритети на 

парламентарната група се приемат на заседание на Централния 

съвет. 

Парламентарната група периодично отчита дейността си пред 

Централния съвет. Парламентарната група на партия „Движение за 



26 

права и свободи“ е извън организационната структура, която сочи 

кои са органите на партията. 

При липса на решение на партия в противоречие с чл. 137, ал. 

1 от Изборния кодекс няма как да се приеме решение за заличаване 

на тази партия от участие в изборите, каквато регистрация има в 

ЦИК. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Заповядайте, 

господин Чаушев. 

ЕРХАН ЧАУШЕВ: Независимо от нечии представи на 

членове на ЦИК, познаването на устав едва ли е укоримо за каквото 

и да било. По-скоро някои представители на партии в ЦИК трябва да 

благодарят, че поне някои познават материята, за която говоря. 

Няма как знанието да бъде порок! Но, очевидно, за някои 

това е така, и то личи от определен тип действия. 

Пак ще повторя, парламентарната група на партията ДПС не 

е надлежен орган на партията именно защото чл. 27 от устава на тази 

партия, първо, е ограничила предмета на дейност на тази група, 

второ, изрично е обособила тази група извън организационната 

структура на партията, поради което представено решение на 

парламентарна група, е ненадлежно и не заличава участие на 

партията в местни избори. 

Ще подкрепя проекта на решение. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Заповядайте, 

госпожо Солакова. 

СЕВИНЧ СОЛАКОВА: Считам, че задължение на всеки член 

като независим орган е да прилага закона, а моралът е за всеки. Има 

различно измерение. И в случая, когато законът не се прилага 

правилно – не знам дали също не излизаме извън моралните рамки. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, други 

изказвания има ли? 

Подлагам на гласуване проекта на решение. 

Гласували 13 членове на ЦИК: за – 7 (Емил Войнов, Ерхан 

Чаушев, Камелия Нейкова, Любомир Георгиев, Севинч Солакова, 
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Цветанка Георгиева, Цветозар Томов); против 6 (Георги Баханов, 

Гергана Стоянова, Елка Стоянова, Йорданка Ганчева, Красимир 

Ципов, Росица Матева). 

Колеги, това решение не събра необходимото мнозинство. 

Решението е № 3589-МИ/04.09.2024 г. 

Колеги, продължаваме с доклад на господин Георгиев в точка 

едно. 

Заповядайте, господин Георгиев. 

ЛЮБОМИР ГЕОРГИЕВ: Предлагам проект на решение в 

папката с мои инициали с проектен номер 5398, който за решение 

относно отказ за регистрация на коалиция „Движение за права и 

свободи – Ново начало“, за участие в новите избори за кмет на 

кметства на 20 октомври 2024 г. 

Постъпило е съответното заявление, подписано от 

определените да представляват коалицията. Заведено е под № 3 на 4 

септември 2024 г. в регистъра на коалициите и е за участие както в 

новите избори за кмет на кметство Габровница и за кмет на община 

Омуртаг, така и за частичните избори, описани всички, които ще 

бъдат насрочени за 20 октомври 2024 г. 

Към заявлението са приложени изискуемите документи във 

връзка с регистрация на коалицията за участие в изборите. 

Предвид обстоятелството, че в заявената за регистрация 

коалиция участва и партия „Движение за права и свободи“, която е 

вече регистрирана за участие и във връзка със съответните 

изисквания на Изборния кодекс е недопустимо участието на една и 

съща партия самостоятелно и в коалиция за едни и същи избори. 

Към момента на подаване на заявлението за регистрация е 

изтекъл срокът за подаване на документи за новите избори, поради 

което не са дадени и указания в съответния срок, описан в Изборния 

кодекс за отстраняване на несъответствие. 

Предвид изложеното предлагам Централната избирателна 

комисия да реши, че отказва да регистрира коалиция „Движение за 

права и свободи – Ново начало“, за участие в новите избори за кмет 



28 

на кметство Габровница, община Монтана и за кмет на община 

Омуртаг, област Търговище, насрочени за 20 октомври 2024 г. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля за 

вашите изказвания. 

Заповядайте, госпожо Ганчева. 

ЙОРДАНКА ГАНЧЕВА: Колеги, аз няма да подкрепя 

предложения проект на решение с този диспозитив. 

Както казах и при работните обсъждания, считам, че този 

проект на решение с какъвто и диспозитив да е, би следвало да се 

разглежда в едно с постъпилото заявление от партията, която сега 

отказваме да регистрираме, в проекта е предложено да откажем, 

която фигурира в състава, доколкото разбрах от докладчика. 

Има две заявления, които са относими към крайния ни акт. 

Ние направихме едно произнасяне, което е в хипотезата на 

отхвърлително решение по доклад на колегата Георгиева. Именно 

прилагайки закона, а не четейки уставите на партиите, би следвало 

още със  самото  постъпване в Централната избирателна комисия, 

забележете, става въпрос за заявление, по което ние имаме 

отхвърлително решение, което обаче има съществено  значение за 

регистрацията или отказа на регистрация на една коалиция, в 

състава на която е включена партията, по чието заявление се 

произнесохме преди малко с отхвърлително решение. 

Не намирам логика при приемане на решенията на 

Централната избирателна комисия по постъпили документи в ЦИК, 

които се отнасят и са свързани помежду си, ние да се произнасяме с 

отделни актове – може би това води до затруднение на участниците 

в изборния процес. Аз лично считам, че такава практика може би 

тепърва започваме да творим.  

Не съм изчела устава на нито една партия и не считам, че 

следва да го изчитам. При разглеждане на решение на ЦИК, по 

произнасяне по заявление на друга партия – няма да цитирам, за да 

не бъда обвинена, че клоня към една партия, една фракция, една 

коалиция или друга – нека да се чувстваме свободни и да си 
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изразяваме мнението като експерти. Ние не изследвахме уставите, 

сега четохме устави.  

При всичките си доклади и разглеждане на заявления ни 

винаги сме казвали, че следва да се разглеждат всички относими 

документи. Сега в мен буди недоумение защо ги разделяме и още 

повече защо ще откажем, след като ние не сме дали указания 

каквито направихме и каквито дадохме по аналогична преписка 

днес, в началото на това заседание. Без значение кой е субектът, 

който е заявил регистрация в ЦИК, той следва да е равнопоставен с 

всички други субекти.  

Това казах и на 2 септември, когато Централната избирателна 

комисия прие едно протоколно решение и промени условията за 

регистрация на коалиции в конкретния случай, като не слагаше 

номера, отбеляза еднакъв час. Не съм гледала регистъра дали това го 

спазваме по отношение на други коалиции, регистрирани в ЦИК, 

тоест дали си изпълняваме протоколното решение. 

Очевидно е, че ние всеки път ще приемаме протоколни 

решения, ще разглеждаме заявления и документи отделно. Аз лично 

не съм сигурна вече в решенията на Централната избирателна 

комисия и не мога да кажа, че създаваме стабилност.  

Колеги, разглеждайки заявления, които са относими към 

крайната цел, към крайното произнасяне на ЦИК и делейки ги, ние 

създаваме предпоставки ние самите да не можем да се ориентираме 

по какво се произнасяме. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Заповядайте, 

госпожо Солакова. 

СЕВИНЧ СОЛАКОВА: Надявам се да не свързвам изобщо с 

предишно изказване, за да не излиза, че правя някакъв коментар, но 

тъй като става дума за подадено заявление за заличаване, да обърнем 

внимание на няколко факта. 

Искане за заличаване на регистрация на партия е част от така 

нареченото регистърно производство по отношение на регистрации, 

вписване на промени, съответно заличаване на партии. 
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В нарушение на тези правила заявлението е постъпило не в 

регистъра, а в деловодството и няма как Централната избирателна 

комисия чрез дежурните да даде веднага указания. 

Но идва ред на това: в момента, в който се вижда 

заявлението, без да се чете устава, колеги, първото нещо, което 

прави впечатление, е че няма решение на партия, а има решение на 

парламентарна група. Оттам нататък при този ясен текст на чл. 137, 

ал. 1 просто се чудя как бихме могли да приемем, че са налице 

условия за заличаване?! 

А при наличието на партия, която е регистрирана, се чудя 

вече какви въпроси може да стоят пред ЦИК, по отношение на 

искането за регистрация на коалиция.  Аз пък ви казвам, че не е 

следвало да се приемат документите, защото е ноторен фактът, че в 

състава на тази коалиция има партия, която е регистрирана в ЦИК и 

докато не бъде заличена тази регистрация, не може тази партия да 

бъде вписана в състава на коалиции. Така е по закон. А каква е 

логиката, каква е практиката, каква е нагласата, това са неща, които 

са извън законовата рамка. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Заповядайте, 

госпожо Ганчева. 

ЙОРДАНКА ГАНЧЕВА: Благодаря Ви. Уважаема, госпожо 

Солакова, аз се съгласявам с Вас, че правната логика и прилагането 

на закона, както казахте и Вие, без значение какво е произнасянето, 

изискваше заявлението, което е постъпило, да се гледа в хода на 

разглеждането на заявлението за регистрация, постъпило от 

настоящия субект, който докладва колегата Георгиева. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Заповядайте, 

госпожо Матева. 

РОСИЦА МАТЕВА: Тъй като аз съм единият от дежурните, 

които  приехме тези документи, по които разглеждаме проекта, 

внесен от колегата Георгиев, не приемам, че двама членове на ЦИК, 

които и да били те, и най-перфектните в тази комисия, могат да 

вземат решение да откажат да приемат документи, които  подава 
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коалиция за регистрация за участие в нови и частични избори, както 

й позволява  законът. 

Смятам, че решението и произнасянето по подадените 

документи трябва да е на Централната избирателна комисия, иначе 

може би трябва да останат само двамата, които най-разбират от 

Изборен кодекс. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Господин Чаушев, 

заповядайте. 

ЕРХАН ЧАУШЕВ: Разбрах, че четенето на устави е 

правонарушение и неморална дейност. Наистина човек се учи, 

докато е жив! Сега, трябва ли да се четат устави или не, ясно е 

писано във въпросния текст на закона за заличаване. За заличаване! 

Не можеш да твърдиш, че няма да познавам устава на 

партията, дори излиза, че е правонарушение голямо това, че 

познаваш устава на партията, за да приложиш правилно един текст 

на закона по отношение на заличаване на правен субект.  

Да, това беше иновация. Всяко знание е порок и очевидно, 

трупа печал. Мирова скръб! 

Твърдя обаче пак: незнанието не е оправдание. Напротив, 

знанието просветява, а не незнанието, както се опита някой член тук 

на ЦИК да твърди, че четенето на устав било голям грях, че и било 

неморално, видите ли. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА:  Колеги, има ли 

други изказвания? 

Подлагам на гласуване проекта на решение. 

Гласували 13 членове на ЦИК: за – 10 (Гергана Стоянова, 

Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Камелия Нейкова, 

Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Цветанка 

Георгиева, Цветозар Томов); против – 3 (Георги Баханов, Йорданка 

Ганчева, Красимир Ципов). 

Решението е № 3590-МИ/04.09.2024 г. 

Колеги, поради изчерпване на дневния ред закривам 

заседанието на Централната избирателна комисия и насрочвам 
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следващото за утре, 5 септември 2024 г., от 15,00 ч., като преди това 

трябва да се подготвят проектите на решения за назначаване на 

районните избирателни комисии с оглед изтичащия срок, който 

имаме съгласно Изборния кодекс, на 6 септември 2024 г. Благодаря 

ви. 

(Закрито в 23,10 ч.) 
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